

# 韩国拟量产反无人机激光武器

## 成为首个部署并使用这种武器的国家

韩国国防采购部门11日说，韩国将着手批量生产自行研发的反无人机激光武器“Block-I”，成为首个部署并使用这种武器的国家。

据韩国防卫事业厅介绍，“Block-I”能够在近距离直接毁伤小型固定翼或多旋翼无人机，通过光纤产生激光束在10至20秒时间内烧毁无人机发动机或电子设备。

这一武器系统只要有电源就能用，激光束发射成本低廉，每次发射仅需2000韩元(约合人民币11元)。

元(约合人民币11元)。

韩联社报道，这是把激光应用到武器的韩国版“星球大战计划”首个项目。该项目2019年8月开始，投资871亿韩元(人民币4.6亿元)，由韩国国防科学研究所主管研发，韩华航空航天公司参与生产测试，去年4月获准用于执行实战任务。

防卫事业厅今年6月同韩华航空航天公司签署量产合同，预计年内交付并投入实战部署。今后将研发功率和射程进一步

升级的“Block-II”。

按照防卫事业厅的说法，这一激光武器在未来战争中可以“改变游戏规则”，如果增大功率，可以用于拦截导弹和飞机。

近年来，无人机在一些军事冲突中发挥重要作用。美国智库兰德公司一份报告显示，多个国家正在加速研发、部署包括激光武器在内的定向能武器，用于打击无人机、来袭导弹和在轨卫星。

据新华社

# 份子钱上涨 韩国人不愿参加婚礼

受通货膨胀和生活成本提高的影响，在韩国举办婚礼的花费越来越高，宾客们按当地风俗需要随的份子钱也不断增加，这导致不少人只随份子，不参加婚礼，因为这样可以少出一点钱。

韩国《中央日报》10日报道，二十多岁的职员金先生最近收到一份来自同事的婚礼邀请，他思索再三，决定拜托其他同事转交5万韩元(约合260元人民币)份子钱，但自己不去参加。

“如果参加婚礼，我至少要给10万韩元(521元人民币)，听说婚礼花费很高，给

少了我会不好意思，”他说，“5万韩元连饭钱都不够。”

像这样在婚礼上“只出钱不出人”的事在韩国并不鲜见。金先生说，自己不久前在亲戚婚礼上帮忙收份子钱，有一些客人会带着好几个红包前来，红包上写的都是不亲自到场的客人姓名。一般这样的红包里会装5万韩元，而到现场的客人则会给10万到30万韩元(521元至1562元人民币)。

不参加婚礼的宾客包5万韩元红包几乎成了一种约定俗成的“规矩”。

新韩银行去年对1万名20岁至64岁

成年人的调查显示，52.8%的人说不参加婚礼会给5万韩元份子钱，36.7%会给10万韩元，3.3%的人会给20万韩元(1042元人民币)。

近几年，韩国婚礼成本稳步上涨。调查数据显示，2024年举办一场婚礼平均要花1643万韩元(8.56万元人民币)，较前一年增长15.4%。在首尔一些酒店举办婚礼，每位客人的餐费13万至20万韩元(677元至1042元)不等。这样一来，到场的客人们不得不包个大红包——至少把自己的饭钱出了。

据新华社

# 尼日尔、马里、布基纳法索三国过渡政府“抱团取暖” 西非三国组建萨赫勒邦联有何考量

尼日尔、马里、布基纳法索三国过渡政府领导人本月6日在尼日尔首都尼亚美会晤，同意组建萨赫勒国家邦联。邦联建成后，总面积近280万平方公里，人口约7200万。

三国组建邦联原因复杂，抱团取暖对抗外部制裁威胁是共同诉求。不过，这一邦联能否持续以及能否帮助三国全面提升实力、实现可持续发展，仍面临不少变数。

## “恐怖地带”成为“政变地带”

尼日尔、马里、布基纳法索位于非洲萨赫勒地区，即撒哈拉沙漠以南一条宽320公里至480公里的狭长地带。该地区多年饱受贫困、武装冲突和自然灾害之苦，近年来更成为极端组织、恐怖组织猖獗之地。

2013年，美国开始在尼日尔驻军，耗资逾亿美元建立基地，打击萨赫勒地区极端组织。一年后，法国在这一地区启动“新月形沙丘”军事行动，与马里、尼日尔、布基纳法索等国协同打击恐怖组织。

只是，在向萨赫勒地区渗透过程中，美国、法国等国被指干涉相关国家内政，支持腐败官员成为代理人，其在当地的军事存在引发更多武装冲突，导致反恐“越反越乱”，更加剧萨赫勒地区的不稳定。

近年来，马里、尼日尔、布基纳法索等国国民怨愤、政变频发，有着“恐怖地带”之



称的萨赫勒地区几乎成为“政变地带”。被推翻的政府多被批评与西方国家关系密切，但在减贫、发展上毫无建树。

上述三国军人政权上台后，与法国关系恶化，相继逼迫法国撤军。尼日尔过渡

政府撤销允许美国军事人员在尼活动的协议，美军同意最迟于今年9月15日全面撤离尼日尔，结束长达十年的军事合作关系。此外，德国政府7月6日宣布，由于谈判失败，德军将于8月31日前撤离尼日尔。

## 抱团取暖应对制裁威胁

马里、尼日尔、布基纳法索发生政变后，受到法国和西非国家经济共同体制裁和威胁。

今年1月，三国宣布退出西共体，这一决定将在一年后正式生效。3月，三国在尼亚美举行参谋长会议，宣布组建联合部队。5月，三国外长提出创建萨赫勒国家邦联草案，旨在将防御联盟扩展至经济联盟、政治联盟。本月6日，三国峰会在尼亚美举行，这是三国领导人首次公开集体会面。

根据安排，邦联成立第一年，由马里过渡总统阿西米·戈伊塔担任领导人。三国承诺建立地区议会和银行，协调外交行动，促进人员、物资在地区内自由流通，创建稳定基金并集中资源在矿业、能源和农业等

战略领域建立项目。

对于三国组建邦联，部分学者和民众持乐观态度，认为它有助于三国发挥自主性，减少对外国的依赖，形成应对安全挑战的统一战线。

马里、尼日尔和布基纳法索一方面抱团取暖，一方面转向俄罗斯寻求安全援助。在俄乌冲突延宕背景下，俄罗斯亟需更多国际支持及合作空间，三国此举可谓与俄方外交“南进”策略契合，双方一拍即合。

摩洛哥智库新南方政策中心研究员里达·利亚穆里指出，西方国家热衷于在民主人权等问题上向非洲政变领导人施压，而俄罗斯不会干涉内政，这使俄罗斯成为对

上述三国具有吸引力的合作伙伴；作为交换，俄方寻求获得矿产和其他合同。

马里政治评论员卡德尔·托埃认为，三国邦联当前首要任务是打击极端组织和恐怖组织，以确保政权稳定，避免民众流离失所，在此基础上寻求实现经济发展和改善社会治理，因此，三国需要在复杂的国际环境中找到可靠的合作伙伴。

将背靠的大国从法国、美国转向俄罗斯，是当下三国做出的战略选择。未来，萨赫勒国家邦联能否妥处分歧、集中力量办大事、确保政权稳定，仍未可知。从长远看，三国最终还需在国际社会帮助下，发展经济、消除贫困，实现可持续发展，从根本上逐步实现自立自强。

据新华社

## 美逾百人感染沙门氏菌 与生牛奶有关

最新披露的文件显示，过去数月，美国多州逾百人感染沙门氏菌，其中多数人曾饮用未经巴氏消毒的牛奶。涉事乳品厂承认旗下有奶牛检测出沙门氏菌。

美联社10日援引加利福尼亚州多份文件报道，这起沙门氏菌疫情与加州弗雷斯诺一家乳品厂生产的生牛奶有关。疫情始于去年10月，截至今年2月有至少165人因感染这种病菌患病，其中绝大多数发生在加州，将近40%感染者为5岁以下儿童。

加州卫生部门说，这是过去10年美国最大规模的与生牛奶相关的沙门氏菌疫情。

卫生部门表示，疫情已于5月初结束，20人住院，没有人员死亡报告。

涉事乳品厂负责人马克·麦卡菲承认，该厂产品是引发疫情的部分原因。他说，旗下一头奶牛去年秋天检测出沙门氏菌，厂方随后将其与牛群隔离。

据世界卫生组织介绍，沙门氏菌广泛存在于家养和野生动物中，常通过受污染的食物感染人类。人感染后可能出现发热、腹泻、呕吐、腹痛等症状，通常持续2至7天。大部分感染者无需特殊治疗即可自愈，但儿童和老年人等特殊群体可能出现重症甚至死亡病例。

据新华社

## “伊斯兰国”前头目遗孀 被伊拉克法院判处死刑

伊拉克最高司法委员会10日说，伊拉克一家刑事法院已判处极端组织“伊斯兰国”已故首任最高头目阿布·贝克尔·巴格达迪的一名遗孀死刑。后者被指控与极端组织合作，扣押少数民族妇女。

声明没有提及被告姓名，两名未具名的法官确认她是巴格达迪的遗孀阿斯玛·穆罕默德。她2018年在土耳其被捕，后被引渡至伊拉克。

一名不愿公开姓名的伊拉克高级安全官员告诉美联社记者，巴格达迪的另一名遗孀和一个女儿也被从土耳其引渡到伊拉克，被判终身监禁。他说，上述所有判决于一周前作出，10日由司法委员会公开。

雅兹迪人为伊拉克少数民族，多聚居在伊拉克北部尼尼微省辛贾尔镇和拜希卡镇。“伊斯兰国”2014年8月占领辛贾尔镇后，对雅兹迪人进行了屠杀、奴役等迫害。联合国搜集“伊斯兰国”在伊拉克犯罪证据调查组负责人卡里姆·汗2021年5月向安理会通报情况时说，有“明确和令人信服的证据”表明“伊斯兰国”对雅兹迪人的迫害构成种族灭绝罪。

据新华社



印度尼西亚勒沃托比-拉基拉基火山喷发。图为7月10日火山喷发现场。

据新华社